

用雷锋精神擦亮城市“文明底色”

——区城市管理综合行政执法支队入选全市岗位学雷锋示范点记略

创建全国文明城市

近日,第八批重庆市岗位学雷锋示范点名单公布,区城市管理综合行政执法支队榜上有名。

全市共30个单位入选,区城市管理综合行政执法支队为何能名列其中?

近年来,在承担城市管理重任的同时,该支队执法人员践行服务群众的精神,将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神融入“城管蓝”的日常,自觉将志愿服务的触角常态化地延伸到城市每一个角落。

1月9日,一面“英勇无畏、舍己为民”的锦旗送到区城市管理综合行政执法支队。

原来,去年12月6日上午11点,区城市管理综合行政执法支队市容环卫执法大队何家坡小组组长罗万成带领刘磊、罗秀两名队员,在何家坡安置房周边开展日常巡查工作时发现,何家坡统建房区域楼顶冒出浓烟。

“走,我们去看看!”罗万成3人不假思索,立即赶往现场,确定浓烟是从海家社区办公室楼上一住户窗户冒出。

意识到可能是群众家中失火,罗万成和队员用力敲门,将屋内熟睡的屋主吵醒开门。简单解释原因后,三人进入其家中,找到厨房火源,迅速用楼道里的灭火器将火扑灭,及时避免了群众生命财产损失。

“太感谢了,要不是你们及时赶到处理,后果不堪设想。”屋主向罗万成3人连声致谢,随后,便有了送锦旗的那一幕。

急民所急,解民所忧,群众哪里有需要,哪里就有“城管蓝”的身影:夜助迷路老人回家、帮助走失孩子找妈妈、救助摔倒老人……一个个鲜活的事例是荣昌“城管蓝”强化职责落实、规范执法行为、培训文明礼仪、推进亲民管理、优化服务意识的有力体现。

去年,区城市管理综合行政执法支队坚持学雷锋活动常态化,分门别类组织交通文明劝导队、党员先锋队、创建全国文明城市攻坚队等7支队伍常态化开展爱岗敬业、文明执法等培训59场次;开展“践行时代文明·传递雷锋精神”“道路交通文明劝导”等主题活动28场



执法人员街头宣传创建全国文明城市相关知识

次,解决问题421个,服务劝导群众2.56万余人次;建立“城管进社区”工作机制,出动党员志愿者、攻坚力量2800余人次,开展“岗位学雷锋·服务当标兵”等志愿活动102场次,惠及群众3万余人;依托“城管执法岗亭”,打造城管便民服务点7个,解决群众问题980余个。

值得一提的是,该支队将学习雷锋精神与创建全国文明城市工作相结合,在日常工作中向市民宣传全国文明城市创建、垃圾分类、节水节电等相关知识;开展“门前三包”普法宣传志愿服务;开展弘扬雷锋精神主题党日活动;深入三无小区、老旧小区、拆迁安置小区开展环境综合整治等活动,用实际行动维护城市秩

序,提升文明层次,也让百姓的幸福感和安全感更足了。

“我们将以入选第八批重庆市岗位学雷锋示范点为契机,坚持守正创新,加强组织领导,不断深化拓展、常态化开展学雷锋活动,推动雷锋精神代代传承。”该支队负责人表示,接下来,将充分发挥党员干部模范带头作用,激励广大党员干部群众从雷锋精神中汲取奋进力量,变革创新、唯实争先、奋发有为,坚持把学雷锋志愿服务活动与创建全国文明城市工作相结合,不断创新志愿服务的载体和形式,加大社会协同和群众参与,共同唱响新征程雷锋之歌。

融媒体中心记者 廖国颖



执法人员规范路边停车秩序

七旬老人赡养起纠纷 法官上门“断清”家务事

本报讯(融媒体中心记者 王新莲 通讯员 兰国彰)近日,荣昌法院立案庭和盘龙法庭联合开展一站式诉讼服务。法官走出法庭,为盘龙镇七旬老人叶某某上门立案,让老人在家中享受人民法院便利的诉讼服务。

据了解,叶某某生育三个子女,儿女均成家且没有同住。因年老且患病,丧失劳动能力,除领取农村基本养老保险外,无其他收入。老人现租住亲戚家,三个子女中,大儿子唐某某拒不履行赡养义务。

叶某某于2022年向法院起诉唐某某,要求其履行赡养义务。法院经审理依法作出判决,支持其诉讼请求。判决生效后,唐某某拒不履行,叶某某随后向盘龙法庭求助如何立案申请执行。在得知情况后,荣昌法院立案庭、盘龙法庭法官来到叶某某家中了解情况,为叶某某提供“一站式诉讼服务”,对叶某某申请强制执行进行现场立案。

“我腿脚不方便,没想到法官能来家里帮我办理,真是太感谢了。”法官们的上门服务让老人很是感动。

别样集体生日会 情暖高龄老人心

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月)近日,峰高街道阳光社区文化中心楼下热闹不已,社区工作人员及志愿者们齐聚该中心,一起为老人们过集体生日。

活动现场,工作人员和志愿者们用说祝词、唱歌、跳舞等方式,向寿星们送上诚挚祝福。随后,大家一起吹蜡烛、切蛋糕,活动现场一片欢声笑语,温馨欢乐。庆生结束后,志愿者还为老人们送去一堂量身定制的健康知识讲座,引导老人健康饮食、健康生活。

“你们想得真周到!这么多人陪我过生日,既热闹,又特别有意义!”94岁寿星李定容握着志愿者的手高兴地说道。

该街道相关负责人表示,此次邀请志愿者为老人过集体生日,就是为了让每一位老人都能在社区养老服务中心这个大家庭里生活得安心、静心、舒心。接下来,将持续开展丰富活动,营造爱老、尊老、敬老、助老的良好社会风气。

荣昌万名适龄妇女可免费接受“两癌”筛查

本报讯(融媒体中心记者 张雪)即日起至11月30日,我区将在适龄妇女中开展宫颈癌、乳腺癌免费筛查,计划完成宫颈癌免费筛查10000人、乳腺癌检查10000人。

此次筛查按照片区每年轮转管理原则,将在昌元、峰高、双河、铜鼓、远安等镇街开展,对象为35—64岁城乡妇女(财政供养人员不得纳入),优先保障农村地区妇女和城镇困难

妇女享受检查服务。检查对象在一个检查周期(三年)内只检查一次。需要注意的是,参加“两癌”筛查不需空腹、不用抽血,只需携带本人身份证即可。

区卫生健康委相关负责人提醒,“两癌”是目前严重威胁我国女性生命健康的两大恶性肿瘤,虽然发病率高,但如果能够做到早期诊断和早期治疗,将对治疗起到积极作用,有望降低死亡率。

下月起,我区启用新版出生医学证明

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 宋俭芬)3月21日,区妇幼保健院传来消息,4月1日起,将启用第七版出生医学证明,以进一步加强出生医学证明管理和服务。

第六版出生医学证明签发日期截止时间为3月31日。

第七版出生医学证明将第六版出生医学证明的正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式予以

改变,由“1位字母9位数字”变更为“1位字母9位数字条形码”,并将此区域底色由绿色改为黄色。

区妇幼保健院相关负责人提醒,出生医学证明已成为申报户籍国籍、取得新生儿社会保障、接受医疗服务、申办入托入学、申请出国移民留学等事项的依据和凭证之一,家长需妥善保管,不能私自涂改。

农工党荣昌区人民医院支部 义诊送健康 服务“零距离”

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 唐晓莉)近日,农工党荣昌区人民医院支部在城区黄葛树广场,连续开展两场大型义诊活动。

“医生,我这两天脖子周围摸起来有包块,需要到哪个科室进行哪方面检查?”“我早上起床时头总昏昏沉沉的,是不是血压有问题?”……义诊现场,前来咨询的群众络绎不绝。针对大家关心的妇产科常见疾病防治、宫颈癌和乳腺癌筛查、更年期保健、甲状腺结节、老年病防治、肾病早

筛早诊等问题,医务人员详细答疑解惑,并提供疾病诊疗建议和咨询。

“两场义诊活动共接受群众咨询700余人次,发放健康宣传资料900余份。希望可以有效帮助到有需要的群众。”该支部相关负责人表示,将持续举办各类医疗义诊活动,方便群众与专家面对面交流、就诊,进一步深化农工党荣昌区委“同心相伴·农情与共”社会服务品牌,以实际行动助力健康荣昌建设。



连日来,我区第二届运动会各比赛项目正如火如荼进行,比赛时间将持续至4月13日。本次比赛共设田径、足球、篮球、乒乓球、羽毛球、武术等12个竞赛项目,最终将决出金、银、铜牌各128块,吸引各镇街、区直机关、企事业单位近万人参加。

融媒体中心记者 向虹霖 摄

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

读书·劳动·圆梦



中国网络电视台制 陕西户县 傅蕊霞作